



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 127 (9095)

ЧЕТВЕРГ

18

НОЯБРЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Поздравляем!

ТЕЛЕГРАММА

Уважаемая Салима Курбангалеевна!

Горячо и сердечно поздравляю Вас с 55-летием и выражаю глубокую признательность за Ваш многолетний добросовестный труд!

Сегодня на посту главного редактора районной газеты Вы много делаете для духовного и культурного развития хайбуллинцев. Благодаря высоким деловым качествам и активной гражданской позиции пользуетесь огромным уважением и признанием руководителей и жителей района.

Желаю Вам, уважаемая Салима Курбангалеевна, крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии, дальнейших успехов на благо нашей республики.

Руководитель Аппарата Правительства Республики Башкортостан **Ф.М.Казакбаев.**

Администрация района от всей души поздравляет редактора районной газеты "К новой жизни" Салиму Курбангалеевну Габитову с 55-летием со дня рождения!

Желаем отличного настроения, крепкого здоровья на долгие годы, счастья, благополучия и удачи во всем, дальнейших творческих успехов.

Глава администрации района **Р.Арсланов.**

Ц нашего редактора — юбилей!

Успех любого трудового коллектива во многом зависит от того, кто стоит у его руля. Руководитель, безусловно, является ядром коллектива, которое незримыми нитями объединяет вокруг себя людей, сплавляя их в единый кулак и заржая всех общей идеей.



Самоотверженный труд, большой опыт, прекрасные человеческие качества, добросовестное и принципиальное отношение к своим обязанностям, честность, внимательное доброе отношение к своим коллегам — все эти качества присущи жизнерадостной женщине Салиме Курбангалеевне Габитовой.

На всех участках, где довелось поработать, она зарекомендовала себя как знающий свое дело специалист, неутомимый работник, верный добрый коллега.

Салима Курбангалеевна полна огромного личного обаяния, она способна увлечь любого своими, казалось бы, несбыточными идеями, и она неизменно добивается результата. "Генератор" идей, человек беспокойной души, профессионального знания своего дела, умеющий повести за собой людей, зарядить энергией — вот черты лидера районной прессы.

Именно благодаря своим организаторским способностям и деловым качествам она прошла нелегкий трудовой путь от учителя математики Уфимской средней школы до инструктора и секретаря районного комитета партии. Вот уже 8 лет Салима Курбангалеевна возглавляет редакцию районной газеты "К новой жизни".

На днях Салиме Курбангалеевне исполнилось 55 лет. Мы от всей души поздравляем ее с днем рождения и желаем крепкого здоровья, прекрасного настроения, удачи, благополучия и долгих лет жизни.

С наилучшими пожеланиями коллектив ГУП РБ РИК "К новой жизни".

Уважаемая Салима Курбангалеевна!

Я до сих пор благодарна Вам (хотя прошло уже тридцать лет) за все то, что Вы дали нам, детям — ученикам своим. Я помню Вас тоненькой, стройной, улыбочивой, скромной — такой Вы и останетесь в детской памяти нашей, ваших учеников. Вы делились с нами не только знаниями, но и являлись примером доброты и терпения, женского обаяния, человечности, глубокой души, образцом Учителя!

От души желаю Вам счастья, любви, долголетия, успехов в работе, моя учительница!

Райля Калимуллина,
бывшая ученица
Уфимской СШ,
г.Уфа.

Семинар

Хорошо подготовленная техника — это хорошие посевы и добротный урожай

Спала напряженная пора уборочной страды текущего года. Сегодня агрономы, инженеры, механизаторы хозяйств только вспоминают с какими трудностями вынуждены были убирать выращенный урожай, и в большей степени они были связаны с тем, что работать приходится на старой, сильно изношенной технике. Именно поэтому, когда из-за дороговизны нет возможности обновлять тракторный или комбайновый парк хозяйств, на первом месте стоит вопрос бережного отношения к имеющейся технике, умелого ее хранения, тщательного ремонта.

С этой целью в прошедшую пятницу в МУСП "Матраевский" инженерная служба управления сельского хозяйства провела семинар по ходу постановки сельскохозяйственной техники на зимнее хранение в текущем сезоне и определены задачи по предстоящему ремонту и подготовке ее к полевым работам в 2005 году.

Руководители хозяйств, инженеры, механики в практической части семинара ознакомились с условиями хранения сельхозтехники в зимний период, познакомились с работой центральной ремонтной мастерской. К началу ремонтного сезона в данном хозяйстве действуют

холоде и пронизывающем ветре. Кипела здесь работа и в день семинара.

Теоритическая часть семинара прошла в Доме культуры п.Уфимск. Директор МУСП З.Г.Халилов поприветствовал всех собравшихся, кратко ознакомил с делами и экономическими показателями предприятия. В своем выступлении главный инженер управления сельского хозяйства Ф.Г.Акбалин обратил внимание на сильно изношенную технику, а следовательно, более бережное отношение к ней и тщательный ремонт. Уже определены сроки завершения подготовки тракторов, почвообрабатывающей и посевной техники — в начале апреля будущего года, комбайнов, кормоуборочной техники — в июне.

Перед собравшимися выступили также начальник гостехнадзора Ф.З.Сынбулатов, инженер по технике безопасности и охране труда Р.С.Ишемгулов, которые еще раз обратили внимание собравшихся на обязательную регистрацию всей имеющейся техники и строгое соблюдение правил охраны труда и техники безопасности.

В работе семинара принял участие и остановился в своем выступлении на основных ее моментах и ходе раз-



все имеющиеся цеха по ремонту агрегатов, узлов и деталей к тракторам и комбайнам. Внутри мастерской чисто, сухо, тепло. Было видно, что делалось все это для себя же, ведь вести ремонт техники в тепле куда приятнее и качественнее, чем на

вития сельскохозяйственных предприятий района глава районной администрации Р.И.Арсланов.

Талгат Ишемгулов.
На снимке: во время посещения ремонтных мастерских.
Фото автора.

Даты

200 назад основан Казанский университет. С 1996 г. включен в Свод особо ценных объектов культурного наследия народов России.

Знаете ли вы, что...

Леонардо да Винчи, помимо того, что был художником, скульптором, архитектором и инженером, внимательно изучал растения. Он был первым, кто доказал, что число колец на срезе дерева — это его возраст, а расстояние между кольцами указывает, насколько дождливым был год.

Истины

В этом мире богатыми нас делает не то, что мы получаем, а то, что мы отдаем.

Генри Бичер,
американский общественный деятель.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
18	8.53	17.09	8.16
19	8.55	17.08	8.13

Первая четверть

Новости

БАШКОРТОСТАН

Высокая награда.

За выдающийся вклад в развитие отечественной литературы и многолетнюю творческую деятельность народный поэт Башкортостана Мустай Карим награжден орденом "За заслуги перед Отечеством" 2 степени.

Указ о награждении подписан Президентом России В.В.Путиним 9 ноября.

Ученые - о проблемах местного самоуправления

В Уфе завершилась работа двухдневная международная научно-практическая конференция "Демократия и местная власть".

Ее организаторами стали Академия труда и социальных отношений, Башкирский институт социальных технологий, Федерация профсоюзов РБ, Институт повышения квалификации профсоюзных кадров при участии Администрации Президента РБ, Государственного Собрания - Курултая - РБ, Академии социальных технологий и местного самоуправления. Центра социальных технологий.

Цель конференции - дать научную характеристику современного состояния местной власти и органов местного самоуправления в России, раскрыть суть этих понятий, проанализировать международный опыт развития местной власти и местного самоуправления.

За звание чемпиона мира по международным шашкам.

С 14 по 29 ноября в Уфе пройдут матчи за звание чемпиона мира по международным шашкам среди мужчин и женщин.

Россия

Законопроект о пиве отклонен

Совет Федерации отклонил Закон "Об ограничении розничной продажи и потребления (распития) в общественных местах пива и напитков, изготавливаемых на его основе". За проголосовало 40 человек, против - 73, воздержались - 5.

По мнению представителя Президента, закон следует доработать, причем он должен касаться не только пива, но и всех напитков, содержание алкоголя в которых превышает 1,5%.

Бесплатного образования не бывает

Министр Андрей Фурсенко не намерен сокращать количество бюджетных мест в вузах. "От термина "бесплатное образование" надо уходить", - заявил на Всероссийском социальном форуме - 2004 в Перми министр образования и науки Андрей Фурсенко. И пояснил это так: "Бесплатного образования не бывает: за него платит либо государство, либо бизнес, либо сам обучающийся".

Образование должно быть качественным и инвестиционно привлекательным, считает министр. По его словам, необходимо учитывать потребности экономики в специалистах, поэтому особое внимание общества сейчас к так называемому "внешнему заказу учреждениям высшей школы".

"Заказ на образование специалистов со стороны ведомств либо бизнес-структур не скажется на количестве бюджетных мест в вузах".

Гарантирует финансовую поддержку

Председатель правительства Российской Федерации Михаил Фрадков подписал официальные письма, гарантирующие финансовую и организационную поддержку Олимпийских и Паралимпийских игр 2012 года со стороны российского правительства - в случае если Игры будут проведены в Москве.

На проведение летней Олимпиады 2012 года также претендуют Лондон, Париж, Мадрид и Нью-Йорк.

(По материалам республиканской печати)

"Я не просто люблю башкирскую народную музыку - я знаю ее. Она неотъемлемая часть моей жизни и души". Эти слова композитора Мурада Ахметова в какой-то степени можно выбрать эпиграфом сегодняшнего районного конкурса "Озон кэй - 2004", организованного районными отделами образования и культуры. Финальный конкурс собрал около 70 участников - победителей зональных конкурсов "Озон кэй". На празднике народной песни принял участие глава районной администрации Р.И. Арсланов. В состав жюри вошли известные исполнители народных песен, неоднократные победители конкурсов Фатих Калимуллин и Анвар Аслаев.

Нужно отметить, что руководители на местах всеерьез отнеслись к репертуару своих исполнителей. Поэтому конкурс не стал однообразным мероприятием, а получилась большая насыщенная концертная программа, где был собран букет из жемчужин башкирских народных песен.

Прозвучали такие народные песни, как "Урал", "Азамат", "Сэлимэкэй", "Сырау торна",

Конкурс: «Озон кэй - 2004»

ЛЕТСЯ МУЗЫКА НАРОДНАЯ



"Юлготло", "Зулейха", "Аслыкай буйы", "Таштурэ" и другие. Побывав на этом мероприятии еще раз убеждаешься нет лучшего метода в приобщении детей к песенным истокам народа, чем самих научить исполнять народные

мелодии. Ведь в ходе подготовки к конкурсу они не только изучают мелодию песни, но и манеру исполнения, легенду песни, выражение души народа. Не зря исследователи повторяют, что башкирская народная песня отличается богатой мелодичностью. Она то драматически насыщенная, трагедийная, то величавая, то полная душевного лиризма. Вообще, как и его история...

Вот и наступили волнительные минуты ожидания. Жюри приглашает участников на сцену и объявляет победителей. Приза зрительских симпатий удостоились Ильгиз Юлдыбаев и Найля Насырьнова из Абдулнасыровской школы. III место досталось Айгуль Юнусовой (д.Галиахмет), Ильгизе Муртаевой (д.Бузавлык), Рустему Тукбаеву (п.Татыр-Узяк), Ришату Ильясову (д.Иляч), Фанзилю



На сцене - победители конкурса «Озон кэй»

Советует специалист

Как бороться с подкожным оводом

Гиподерматоз - широко распространенное хронически протекающее заболевание, вызываемое личинками подкожных оводов, которые длительно, в течение 6-9 месяцев паразитируют в организме крупного рогатого скота, повреждая жизненно важные органы и ткани, вызывают ухудшение здоровья животных, снижение молочной, мясной продуктивности и качества кожевенного сырья. Взрослые оводы, нападающие на животных в летний период, мешают им пастись, что также влияет на продуктивность. От каждого большого гиподерматозом животного недополучают за год от 80 до 200 литров молока, 13-18 кг мяса, выбраковывается около 8% поверхностно поврежденных шкур. По экспертным оценкам общие потери от гиподерматоза в России оцениваются в сумме около 6,5 млрд. рублей в год.

Для населения гиподерматоз опасен тем, что личинки оводов в процессе миграции в организме животного вырабатывают вы-

сокотоксичное вещество гиподерматоксин, который с мясом убитых животных может попадать в пищу людей и оказывать неблагоприятное влияние на их здоровье.

Существование подкожных оводов в природе полностью зависит от наличия крупного рогатого скота, в организме которого они проводят всю жизнь в фазе личинки. Отдельно в природе они существовать не могут, так как у взрослых насекомых не развит ротовой аппарат, они не питаются, живут всего 3-7 дней за счет тех питательных веществ, которые накоплены в период жизни личинки в теле животного. На свет взрослые оводы появляются с готовыми половыми продуктами только для того, чтобы провести спаривание и откладку яиц на крупный рогатый скот.

Самки оводов очень плодотворны: одна самка откладывает на кожно-волосистой покров до 500-800 яиц. Этого количества достаточно, чтобы заразить десятки и сотни голов КРС. Поэтому владельцы жи-

вотных не должны допускать, чтобы среди именуемого у них поголовья были даже единичные животные, пораженные личинками овода, что обеспечивается своевременным проведением противопаразитарных мероприятий, позволяющих полностью уничтожить популяцию этих насекомых.

В последние годы в нашей стране и за рубежом были проведены работы по созданию высокоэффективных средств и технологий борьбы с оводами. Разработаны препараты так называемого системного действия, позволяющие при однократном применении полностью освобождать животное от личинок подкожных оводов, причем в самый начальный период их паразитирования, пока они не успели принести вред организму и испортить кожу животного. В нашей стране это препараты гиподекмии инъекционный и Гиподектин-Н кожного применения, не токсичные для животных, не выделяющиеся с молоком у обработанных коров, быстро - в течение 3 дней - полностью выделяющиеся из организма, не загрязняющие остатками мясную продукцию.

И.Баймурзин, начальник райветстанции.

Вопрос - ответ

-В собственном сарае, который находится в районе улиц Акмуллы и Строителей, собаками задушены 11 кур. И это не единственный случай, то же самое произошло и в соседних сараях. В селе много бродячих собак, предпринимаются ли меры по их отстрелу?

А.Баянова, с.Акъяр.

Это одно из писем, пришедших в адрес редакции от жителей райцентра. Мы попросили ответить на этот вопрос управляющего делами МО Акъярский сельский

Совет **Г.И.Якупову:**
-В селе Акъяр отстрел бродячих собак ведется под пристальным помощником участкового К.Исянбаева. На сегодняшний день отстрелены бо-

лее 50 бродячих собак. Медленный темп этой операции обусловлен тем, что собаки зачастую находятся вблизи жилых домов. Пользуясь случаем, еще раз напоминаем владельцам собак, что наш район входит в неблагополучную зону распространения бешенства, поэтому и в зимний период будет продолжаться отстрел находящихся без привязи и бродячих собак.



Обладатель Гран-при Розалия Байдавлетова

Ибрагимову (д.Абиш), Светлане Ащепковой (с.Самарск). На II место вышли Дилара Закирова (п.Целинный), Фарваз Рахметов (д.Иляч), Гульназ Исянбекова (п.Бурибай), Айгуль Минлишева (п.Первомайск).

I место заняли Вильдан Юнусов (д.Галиахмет) и Лейсан Ибрагимова (с.Антиган).

Обладателем Гран-при конкурса "Озон кэй" стала Розалия Байдавлетова (д.Янтыш).

Специальным призом главы администрации Р.И. Арсланова была награждена Ляйсан Ильбакова (д.Юлбарс) (на снимке). Дипломы, фотоаппараты, магнитофоны, музыкальные центры, телевизоры - все эти призы увезли с собой победители конкурса.

Хочется верить, что Хайбулла, удивившая всех своими 400 кураистами, удивит еще и исполнителями народных песен.

Салима Байгильдина.



Нам пишут

Рада за свой коллектив

Бывая в своем коллективе - предприятии "Сельхозхимия" - откуда ушла на пенсию, часто интересуюсь результатами труда и каждый раз радуюсь успехам. Вот и нынче, как видно, хорошо потрудились коллектив. За девять месяцев своим автотранспортом вывозили сельскохозяйственные грузы - сено, зеленую массу на сенаж, солому, зерно, а также средства химизации, выполнив объем работ на сумму 1,2 млн. рублей. Ими реализовано удобрений, гербицидов, протравителей на 17 млн. рублей. Кроме того, со своей земельной площади в 450 гектаров собрали 450 тонн зерна. В целом поработали с прибылью. Заметны положительные сдвиги в финансово-хозяйственной деятельности. Предприятие не имеет задолженности по зарплате, текущим налогам в пенсионный фонд и другим, вовремя рассчитывается за электроэнергию, воду, услуги связи.

В "Сельхозхимии" сейчас имеется девять автомашин "Урал", необходимые машины и инвентарь для выращивания зерновых культур, и даже зерноочиститель и дробилка.

Ежегодно своих рабочих и пенсионеров обеспечивают мукой, зернофуражом, сеном и соломой, закупая утят. Поддерживают и застойщиков. В настоящее время строят дома пятеро работников, транспорт им предоставляется бесплатно, оказывается помощь при получении кредита, а на новоселье выделяется безвозмездная помощь - 5 тысяч рублей.

Рада за свой коллектив, дружный и работающий, и желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в работе.

В.Мухаметова, ветеран труда.

АКТУАЛЬНО

Сигарета — удовольствие и смерть



Сигарета — щепотка табака и кусочек папиросной бумаги с клеем, да еще примерно 600 (! всего лишь) различных химических веществ, губительно влияющих на здоровье курящих. Из-за последствий хронического никотинового отравления ежегодно преждевременно расстаются с жизнью 2,5 млн. человек — у курящих инфаркт миокарда встречается в два раза чаще, они в 10 раз чаще заболевают язвенной болезнью желудка, в 2,5 раза — туберкулезом. Курение — частый фактор риска возникновения злокачественных опухолей. Оно сокращает вашу жизнь на 5 лет. Курение мужчин — беда, но страшнее когда курит женщина. Ибо каждая выкуренная сигарета наносит непоправимый вред не только ее здоровью, но и ее бу-

дущего малыша. Ибо доказано, что никотин и его вредные составляющие легко проходят через плаценту и попадают в кровь еще неродившегося малыша. Прерывание беременности, осложнения при родах, мертворожденные или дети с физическими или умственными отклонениями — все это горькая цена женского курения.

Но даже если вы и не курите, то, что бывает очень часто, страдаете от так называемого «пассивного курения», когда попадаете в дымный плен курящего рядом с вами человека. Что еще опаснее, так как в побочной струе дыма, которую вы вынуждены вдыхать, больше канцерогенов, чем в основной, от которой защищает фильтр.

Табачные компании постоянно ищут новые рынки сбыта и новых покупателей. И завлечь стараются в первую очередь молодежь, асоциируя свой товар с модой, радостью, успехом и красотой. Скромно умалчивая, что именно благодаря их «това-

ру» в мире ежегодно умирает несколько миллионов человек!

Вспомните свою первую сигарету. Согласитесь, что никаких приятных ощущений она вам не доставила. И мало кому, даже обладателю хорошего здоровья, удалось выкурить ее до конца — возникали головокружение, горечь во рту, рвота, даже потеря сознания после первых затяжек. А именно в прекращении в последующем неприятных первоначальных ощущений у курильщиков и скрывается коварство табачных ядов.

Разнервничавшись, утомившись, мы спешим закурить, надеясь, что спасительная сигарета после нескольких затяжек снимет стресс или усталость и принесет покой. Успокоение наступает, но какой ценой! Так стоит ли курить?

Марина, 42 года: Первую свою сигарету я выкурила в 17 лет. С тех пор дружу с «никотином». Мне нравится! Это класс! Расслабляешься, забываешь о проблемах. Бросить? Нет, не хочу.

Ринат, 40 лет: Не курю и не умею. Пробовал в школе, но ко мне эта пагубная привычка не пристала, хотя друзья говорили «отец твой курит, и ты будешь». Но нет. Да и зачем? Ниче-

го хорошего в курении я не вижу. И всем не советую менять чистый воздух на табачный дым. А если я закурю в таком возрасте, то мои друзья меня просто не поймут.

Фидан, 9 лет: Я пробовал курить — друг угостил. Мне не нравятся когда девчонки курят. Мой старший брат тоже курит. Но я, когда вырасту, курить не хочу.

Марат, 59 лет: В прошлом году я говорил «районке», что пытаюсь бросить курить — принимаю специальное лекарство. Но, как и много раз до этого, у меня ничего не получилось. Хотя и понимаю, что табак — враг. Но он в очередной раз победил.

Рамиль, 47 лет: Курить или нет, — это личное дело каждого. Я курил раньше и много раз пытался бросить. Однако, когда было тяжело, вновь тянулся к спасительной сигарете. Сейчас не курю и верю, что навсегда. У меня появилось много свободного времени, и много дел. А мой маленький сын, видя курящего мужчину спрашивает: «Папа, он что, хочет умереть?»

А вы хотите? Наверное, нет. Пусть воплотится законмерный вопрос маленького человека станет вашим предупреждением, когда рука в очередной раз потянется к сигаретной пачке.

Подготовила Светлана Сахно

Итоги конкурса

«Его произведения, как родник с живительной водой...»

На днях оргкомитет РОО подвел итоги творческих конкурсных работ учащихся, посвященных 85-летию со дня рождения народного поэта Башкортостана Мустая Карима. В конкурсе участвовало 48 учащихся из 33 школ района.

Действительно, поэт — философ М.Карим учит видеть и понимать сущность мира, ценность человека, эта мысль прослеживается и в работах учащихся: сочинениях, эссе, очерках, письмах, воспоминаниях, стихотворениях. Следует отметить огромный багаж знаний по творчеству Мустая Карима, самостоятельность, глубину суждения, выражение личностного отношения к прочитанным произведениям и личную оценку созерцания картины современной жизни учащимися.

Мустай Карим помогает сохранить в душах детей нравственные, эстетические ценности. В своем сочинении — эссе «Люди как горы» Бахтияр Шарипов (9кл, Садовая школа) размышляет: «...Сам Мустай Карим напоминает мне такую гору, которая твердо и основательно стоит на земле, никакая сила не может ее разрушить, так как основание у нее крепкое, прочное — родная земля, мудрость предков. А вершина горы стремится ввысь, где бушуют грозы... Мне бы хотелось быть похожим на него, прожить свою жизнь достойно».

М.Карим прост, понятен и близок нам. «Читая сказки Мустая Карима, я трепетала от огорчения: кончается книга. Вот и признаюсь вам. Я знаю, что его книги стали моими лучшими друзьями, мне хочется еще и еще их перечитать... А его стихи — чудо поэзии! Это острова Добра, Красоты, Незагаданных тайн!», — откровенна в своих строчках Гульнара Магадеева (7кл, Подольская школа).

«Он, Человек с большой буквы, стал для меня самым близким человеком. Целый месяц мы жили в мире Мустая Карима. Радовались, смеялись, шутили. Спасибо Вам, дорогой поэт, за изумительное творчество... Спасибо Вам, милый человек, за то, что Вы есть», — вдохновенно пишет Гульнара Магадеева (7кл, Подольская школа).

В дни школьных каникул более 120 учащихся (с 1 по 11 классы) школ района приняли участие в конкурсе чтецов в честь юбилея поэта и писателя М.Карима. Зрители с восхищением слушали выступления учащихся Фаягуль Юнусовой (6 кл, Абишевская школа), Гузель Бухарбаевой (11 кл), Амины Алибаевой (1 кл), Рушаны Билаловой (2 кл), Натальи Рыжовой (6кл, Абубакировская школа), Дианы Акчуриной (4 кл, Бузавлыкская школа), Айгуль Габба-

венно пишет в воспоминаниях Закия Мажитова (8 кл, Таштугайская школа). «Мустай Карим чувствует мир ребенка... Он входит в детский мир, чтобы воспитать у нас, у детей, чувство сострадания. Произведения М.Карима никогда не оставляют меня равнодушным», — строки из работы Марата Такалова (9 кл, Антинганская школа).

Радость переполняет сердце Фирузы Нигамадьяновой (10 кл, Первомайская школа): «...Я тоже счастливейшая из счастливейших. Потому что я живу в одно время с Мустаем Каримом... А произведения его для меня, как родник с живительной водой: пить и не можешь напиться».

Все конкурсные работы проникнуты искренностью, любовью, душевностью, добротой, здравым смыслом, величием, гордостью к поэту, замечательному Человеку Мустая Кариму. «Я очень горжусь, что у моего народа есть такой поэт, как Мустай Карим, и хочу, чтоб он еще многие годы радовал нас своими произведениями», — пишет Д.Исмагилов (11 кл, Бузавлыкская школа).

Радует, что на конкурс было представлено много интересных, содержательных творческих работ. Хочется поблагодарить всех ребят принявших в нем участие. После долгого обсуждения призовые места были распределены следующим образом: среди 5-8 классов первое место присуждено Гульнаре Магадеевой (7 кл, Подольская школа), третье место Закие Мажитовой (8кл, Таштугайская школа). Среди 9-11 классов первое место у Бахтияра Шарипова (9 кл, Садовая школа), второе место поделили Фируза Нигамадьянова (10 кл, Первомайская школа) и Руфина Валева (9 кл), Жанна Акбалина (10 кл, Целинная школа), третье место принадлежит И.Иштакбаеву (9 кл, Маканская школа). Конкурс завершен, желаем творческих успехов Гузель Кусяковой (9 кл, Уфимская школа), Елене Екимовой (9 кл, Подольская школа) и многим другим молодым авторам за оригинальные творческие работы, содержание, логичность, композиционную логику.

Своей (9 кл, Татыр-Узякская школа), Назили Кунаковой (7кл, Подольская школа), Найли Салаватовой (10 кл, Подольская школа).

Выразительностью, сценическим мастерством покорили юные артисты Альфинур Тимербулатова (Первомайская школа), Искандер Басантаев, Регина Муратова, Рустам Кульмурзин, Алина Юлдыбаева, Рафил Исянбаев (Целинная школа), Айслю Кудабеева, Тимур Карасов (АЧС №2)

Оргкомитет РОО

Вниманию руководителей предприятий, организаций, колхозов, совхозов, сельских администраций и отдельных граждан

Повреждения высоковольтных линий и распределительных сетей и связанные с ним перебои в электроснабжении городов, районов, колхозов, совхозов, объектов производства и других потребителей, наносят огромный ущерб производству и населению, а также могут привести к несчастным случаям. Особое внимание стоит уделить при организации отдыха на природе, в частности, рыбалки, так как нахождение в охранной зоне электрических сетей небезопасно.

Чаще всего повреждение электрических сетей происходит по вине самих потребителей. Поэтому при выполнении полевых работ, ведением строительных и других хозяйственных работ, связанных с интенсивным движением автотранспорта и специальной техники необходимо соблюдать следующие правила охраны электрических сетей, проходящих по территории хозяйств

1. Для сохранности электрических сетей устанавливаются следующие охраняемые зоны, определяемые полосой земли вдоль воздушных линий, отстоящих от крайних проводов на

расстоянии для линий напряжением: до 1000 киловольт включительно — 2 м; до 20 киловольт включительно — 10 м; до 35 киловольт включительно — 15 м; до 110 киловольт включительно — 20 м.

2. В пределах охранных зон запрещается: - без письменного разрешения организации, эксплуатирующей линию электропередачи, строить всякого рода сооружения, производить взрывные работы, разработку карьеров, строительные, земляные, монтажные и ремонтные работы, производить посадку деревьев; - устраивать проезды непосредственно под проводами воздушных линий электропередач для машин и механизмов высотой более 3-х метров без письменного разрешения организации, эксплуатирующей воздушные линии;

- производить полеты авиации всех ведомств, за исключением авиации, обслуживающей нужды энергосистемы, с включенной аппаратурой, предназначенной для выполнения сельскохозяйственных авиационно-химических работ;

- строго запрещается ставить скирды хлеба, ометы соломы, стога сена, штабели торфа или лесоматериалов; распо-

лагать полевые станы, загоны, коновязи и скотные дворы; разводить огонь и устраивать костры.

3. Запрещается производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную работу воздушных линий электропередачи, трансформаторных подстанций, распределительных устройств, переключательных пунктов и кабельных линий: - портить опоры указанных линий и их детали, провода и грозозащитные тросы, снимать с опор проводочные и другие бандажки; - производить побелку ж/б опор; - набрасывать на провода посторонние предметы; - бить изоляторы; - влезать на опоры; - сбрасывать на трассу подземных кабельных электрических линий большие тяжести, выливать кислоты и щелочи, устраивать различные свалки, в том числе свалку шлака.

Следует помнить, что за повреждение электрических сетей, которое вызвало перерыв в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба, виновные лица несут административное или уголовное наказание в соответствии с тяжестью последствий аварии.

Огромный ущерб про-

изводству и населению наносят также хищения проводов с действующих ВЛ-0, 4-10 кВ и разграбление трансформаторных подстанций.

За 3 квартала 2004 года выявлено 6 случаев хищения проводов с воздушных линий электропередач по Хайбуллинскому району: похищено 9,33 км провода, нанесенный ущерб ОАО «Башкирэнерго», составляет 100,977 тыс. руб.

Из-за отсутствия финансовых средств для приобретения такого количества провода, предприятие не сможет восстановить эти линии, и многие сезонные потребители хозяйств останутся без электроэнергии.

Огромная просьба к населению: если кто-то знает о похищенном проводе или месте хранения, сбита, просим помочь найти похитителей.

Любые сведения передавайте в РОВД, Районные электрические сети, мастерские участки СЭС ОАО «Башкирэнерго». Анонимность, конфиденциальность и вознаграждение гарантируется. Ведь может случиться так, что однажды и вашем доме погаснет свет от действий расхитителей.

Сибайские электрические сети ОАО «Башкирэнерго».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

3972. Коллектив Бирибаевской библиотеки поздравляет Анастасию Ивановну Плеханову с юбилеем.
Желаем долгих лет жизни, здоровья и семейного счастья.

3955. дорогую маму, жену Муниру Сайфулловну Казакбаеву с 40-летием.
Как женщине желаем счастья, как матери- семейного тепла.
Будь же ты навеки счастлива.
Не старей, родная никогда.
Муж Харрас, дочь Илюза, сын Наиль.

3951. дорогого мужа, отца, дедушку Хибата Абдулловича Назарова с 65-летием.
Поздравляем тебя с юбилеем.
Самый добрый, родной человек.
Радости, счастья желаем, Здоровья и долгих лет.
Назаровы, Акмураины, Билаловы.

3241. Ражапа Фаткулловича Юламанова с юбилеем.
Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья, благополучия.
Валерий, Зифа.

3244. сноху, тетю Минсару Кильдияровну с 50-летием.
Желаем здоровья и счастья, оставайся всегда такой молодой, не старей душой никогда.
Сноха Гульгана, шурин Юмабай, дочери Айгуль, Вилен, Миля, сыновья Альберт, Айрат.
Д. Антинган, г.г. Сибай, Ярославль.

3245. брата Ражапа Фаткулловича Юламанова (с. Акъяр) с юбилеем.
От всей души желаем здра-

вия, семейного счастья, благополучия.

Семья Мажитовых, Лукмановы: тетя Клара, племянница Эльзира.
Г. Уфа, с. Акъяр.

3227. дорогую, любимую маму, жену Минзалию Гадельшевну Габбасову с днем рождения.
Молодит тебя и красит Доброта большая.
Пусть она в душе сияет Жизнь нам украшая.
Муж Фанис, дочь Гулия, сын Иштуган.
п. Садовый.

3977. дорогую маму, бабушку Нурию Анаваровну Арсланову с юбилеем.
Вам — 50! Не надо огорчаться,
Ведь вас нельзя причислить старикам,
Вы отдали души своей богатство
Родной семье, работе и друзьям.
Сыновья Альфред, Динар, снохи Гузель, Айгуль, внучки Карина, Азалия.

3961. дорогого сына, отца, мужа Ражапа Фаткулловича Юламанова с днем рождения.
Желаем крепкого здоровья, благополучия в семье, долгих-долгих лет жизни и чистого неба над головой.
Отец, мать, жена, сыновья Агзам, Халиль.

3962. дорогого зятя Ражапа Фаткулловича Юламанова с днем рождения.
Желаем семейного счастья, здоровья и долгой жизни.
Тесть, теща, свояченица, шурины.

3984. любимую маму Фаузию Шамситдиновну Бухарбаеву с днем рождения.
Мама, в этот ноябрьский вечер желаю тебе много улыбок, счастья и здоровья.
С наилучшими пожеланиями твой сын Руслан.
Веденское ущелье. Чечня.

Продается

3976. М-2125 (Комби) или меняю на КРС.
Обращаться: п. Уфимск, ул. Шаймуратова, 18, к Тавлыкаеву И.Р. Тел. 2-53-06.

3967. ВАЗ-21061 1994 года выпуска, двигатель 03, цвет вишня.
Обращаться: п. Бурибай, ул. Салавата, 4. Тел. 8-927-301-47-84.

3246. ВАЗ-2106, в отличном состоянии+ легкой прицеп.
Обращаться: с. Акъяр, ул. Дружбы, 4. Тел. 2-17-92.

3954. ВАЗ-21061 1985 года выпуска, двигатель 03, 2004г. произведен кап. Ремонт двигателя, передней подвески, возможен частичный обмен на мясо.
Обращаться: с. Акъяр, ул. Муртазина, 15, Альфред, тел. 8-927-300-99-41.

3950. МИНИТРАКТОР (11лс,

дизельный двигатель), ВАЗ-2106 1992 года выпуска, в хорошем состоянии; ВАЗ-2101 (двигатель после кап. ремонта) обменяю на лошадей 4-5 лет. Возможны другие варианты.
Обращаться: п. Садовый, к Ишемгулову Р.Х., в любое время.

3963. ДОМ газифицированный размером 7х8 м., сарай срубленный размером 5х7 м в д. Бузавлык, можно на снос. Цена договорная.
Тел. 8-927-231-96-24.

3968. ДОМ размером 8х9 м с большой верандой и надворными постройками в д. Васильевка. Недорого.
Тел. 2-16-90, с. Зилаир, в любое время.

3975. ДВУХКАМЕРНЫЙ холодильник "Орск", кресло-кровать, двухспальная кровать — б/у.
Тел. 2-15-05.

181. СОСНОВЫЕ необрезные

доски. Цена договорная.
Обращаться: с. Акъяр, ул. Барзая, 2, к Юлдашбаеву И. Тел. 2-16-45.

3218. ЖЕРЕБЕНКА (кобылка) 8 месяцев.
Тел. 2-62-99, с. Подольск.

3982. ДИВАН и два кресла.
Тел. 2-10-44.

3209. НИВА-2129 (длинная) 1995 года выпуска.
Обращаться: п. Бурибай, ул. Горького, 55 (квартира аптеки), к Сударчикову Артему

Разное

3230. КУПЛЮ кузов от ВАЗ-2101, 2105 или 2107, в хорошем состоянии.
Тел. 2-44-39, 2-14-43, после 18.00 часов.

3249. ОТКОРМЛЕННОГО 2-х годовалого бычка обменяю на телку.
Обращаться: с. Акъяр, ул. Ю. Исянбаева, 4-2. Тел. 2-20-08.

Поблагодари, газета!

3959. Выражаем искреннюю благодарность коллективу МУП "Теплосеть", МУП "Акъяр-хлеб", друзьям, соседям, всем родным за моральную и материальную поддержку в похоронах Бикбова Азата Мударисовича.

От имени всех родных сын Ильшат.

3965. Выражаем искреннюю благодарность всем родным, соседям за помощь, оказанную в похоронах нашей матери Салаватовой Танылы Идрисовны.

п. Бурибай.

Вспомним

3247. 16 ноября исполнилось 40 дней как нет с нами нашей любимой мамы Альмухаметовой Фатимы Гарифьяновны. Она была доброй, терпеливой. Мы скучаем и скорбим. Вспомните в этот день вместе с нами кто знал и уважал ее. Спи спокойно, мама, пусть земля будет тебе пухом.

Дети.

3953. МАГАЗИН "ШАНС" реализует в салоне телеаппаратуры и бытовой техники и мебельном салоне следующие товары:

телевизоры, музыкальные центры, видеоманитофоны, компьютеры, холодильники, морозильники, сотовые телефоны, люстры, антенны, натуральную косметику "Avon", газовые котлы "Прометей" и к ним отдельно теплообменник, термopapa, блок автоматик, горелки (автоматические и универсальные), стиральные машинки простые и автоматические, газовые плиты, мягкая мебель, корпусная мебель — Россия, Удмуртия, Саратов, кухонные уголки 5 видов, столы, шкафы, спальни, детская мебель, офисная мебель, сайдинг, профнастил окрашенный, вагонка, панели МДФ и ПВХ. Цветы, праздничные сувениры на Новый год и много других товаров.



Все товары по видам, в большом ассортименте. Работаем за наличный и безналичный расчет, кредит через банки и через наш магазин, скидка индивидуально по накопительной системе.

С 18 ноября каждому покупателю купившему товары от 3000 рублей — подарок. Мебельный салон магазина "Шанс" находится через дорогу, во дворе строящегося магазина. Наши телефоны 2-13-08, 2-12-47, 2-19-71.

Администрация магазина.

3248. Предприятие закупает натуральные волосы длиной более 25 см по ценам до 1200 рублей за 100 г. Прием волос только один день - 19 ноября с 14.00 до 16.00 часов в п. Бурибай, гостиница, ком. 3. В с. Акъяр 20 ноября с 9.00 до 17.00 часов в Дом быта, 1 этаж.

178. 177. Акъярский РУС доводит до сведения пользователей телефонной связи, что в связи с изменением порядка учета и отчетности доходов за услуги связи начиная с октября месяца 2004 года, извещения на оплату услуг связи будут предъявляться два раза в месяц (за 1-ую половину месяца по состоянию на 20 число месяца и за 2-ую половину месяца по состоянию на 1 число следующего за отчетным).
Срок оплаты согласно п. 5.4 договора:
— оплата извещения предъявленного на 20 число текущего месяца производится за пользование междугородней и международной связью (за "8").
— оплата извещения предъявленного на 1 число следующего за отчетным производится за минусом оплаты произведенного по первому извещению.
За имеющую задолженность по оказанным услугам связи у физических лиц свыше 1 (одного) рубля, у юридических лиц свыше 45 (сорок пять) рублей телефоны будут отключаться один раз 25 числа каждого месяца.

178. ГУ Управление жилищно-коммунального хозяйства ставит в известность обращающихся за субсидией в п. Бурибай по оплате жилищно-коммунальных услуг малоимущим семьям о том, что приемные дни: вторник, четверг с 9.00 до 17.00 часов, обед с 12.00 до 13.00 часов. (Прожиточный минимум с 1 ноября 2004 года составляет 1968 рублей).

23 ноября в 13.00 ч в наркодиспансере г. Сибай (ул. Белова, 3/1) врач психиатр-нарколог высшей категории Туляков Д.А. (медцентр "Туя") проводит индивидуальное блоккодирование и акупунктурное программирование алкогольной зависимости (1000р), табакокурения (700р), включая медаппаратуру, спецаэрозоли, эмоционально-стрессовую психотерапию на татарском, башкирском, русском языках. Безалкогольный режим-4 дня, не курить, с утра. Перед сеансом инструктор, консультация. Контроль, эффективность.
Телефон в Уфе: (3472) 55-15-47. Сот. 89177530500.
Лицензия № 3235 МЗ РБ.

3172. Коллективы Хайбуллинского райкомзема, МУП "Землемер", Хайбуллинский филиал ФГУ "ЗКП" выражают искреннее соболезнование заместителю главного бухгалтера финуправления Абушахминой З.Ф. по случаю безвременной кончины брата, специалисту информационно-аналитического сектора администрации района Гумерову Х.Х. по поводу смерти снохи и разделяют горечь утраты.

МО Новозирганский сельсовет выражает глубокое соболезнование фельдшеру Илячевского ФП Габбасовой Ш.С. по поводу смерти матери и разделяет горечь невозможной утраты.

Отдел культуры, коллектив РДК выражают глубокое соболезнование Набиуллиной З.Н. Разиле и Фанису Сынбулатовым, родным и близким по поводу безвременной кончины мужа, отца, тестя Бикбова Азата Мударисовича и разделяют горечь невозможной утраты.

3181. Выражаем глубокое соболезнование ученику 9 д класса Акъярской СОШ №1 Исянбаеву Г.Г. в связи со смертью матери и разделяем горечь невозможной утраты.
Классный руководитель и одноклассники.

МО Антинганский сельский Совет и коллектив Янтышевской средней школы выражают искреннее соболезнование ветерану педагогического труда Лукмановой М.У. по поводу смерти Ятимова Азата Фаткулловича и разделяют горечь невозможной утраты.

МО Антинганский сельский Совет и коллектив Янтышевской средней школы выражают искреннее соболезнование ветерану педагогического труда Турумтаевой С.И. по поводу смерти сестры Ахметшиной Фаузии Идрисовны и разделяют горечь невозможной утраты.

3186. Коллектив Правления сада-огорода "Березка" выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти члена правления Бикбова Азата Мударисовича и разделяет горечь невозможной утраты.

182. Коллектив управления сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование начальнику станции защиты растений района Байбулатову З.Г., родным и близким по поводу кончины его матери Байбулатовой Фатхи Хамзовны и разделяет горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинского историко-краеведческого музея выражает искреннее соболезнование Багмановой А.И., Байбулатову З.Г., родным и близким по поводу кончины любимой свекрови, матери, бабушки Байбулатовой Фатхи Хамзовны и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив детского сада "Белые медведи" выражает искреннее соболезнование Байгузаровой Т.З. и Байбулатовой Т.Я. по поводу безвременной кончины сестры и свекрови и разделяет горечь утраты.

3206. МУП "Акъярхлеб" выражает искреннее соболезнование Акмуриной Ш.А. по поводу кончины матери и разделяет горечь невозможной утраты.

За редактора Р.Г. Имангулов.
УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономической отдел—2-13-97, ответственный секретарь, зам. редактора по дублированию—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-13-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 4240 — на русском языке, 2176 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 534. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".